ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

15 апреля 2025 г. № 3.6-09/1703@

УТВЕРЖДЕНЫ

на заседании Комитета Совета Федерации по экономической политике 15 апреля 2025 года

ПРОТОКОЛ

совещания на тему

"Влияние государственной системы маркировки на развитие отрасли легкой промышленности"

Москва, Совет Федерации

Комитет Совета Федерации по экономической политике провел 18 марта 2025 года совещание на тему "Влияние государственной системы маркировки на развитие отрасли легкой промышленности".

В совещании приняли участие сенаторы Российской Федерации, представители федеральных органов исполнительной власти, законодательных и исполнительных органов власти субъектов Российской Федерации, научно-экспертного сообщества, отраслевых союзов и ассоциаций, коммерческих организаций.

Требования об обязательной маркировке средствами идентификации (далее - маркировка) товаров легкой промышленности установлены постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 года № 1956 (далее - постановление № 1956).

С 1 января 2021 года запрещен оборот немаркированных товаров "первой волны" (предметы одежды из натуральной или композитной кожи, отдельные виды верхней одежды, блузки трикотажные, белье постельное, столовое и пр.), с 1 апреля 2024 года была введена обязательная маркировка товаров легкой промышленности "второй волны" (иные виды верхней одежды, в том числе из искусственного меха, костюмы, пиджаки, брюки, комбинезоны, бриджи и шорты, свитеры, пуловеры,

кардиганы, жилеты, рубашки и блузки, спортивные и лыжные костюмы, шали, шарфы и пр.). 1 марта 2025 года стартовала обязательная маркировка для товаров легкой промышленности "третьей волны" (детская одежда, нательное и нижнее белье, купальные костюмы, чулочно-носочные изделия, головные уборы, перчатки, рукавицы и митенки и пр.).

Постановлением № 1956 предусмотрена возможность реализации немаркированных остатков товаров, введенных в оборот до даты запрета на оборот немаркированной продукции (далее - остатки), а также маркировки такой продукции в течение продолжительного периода времени. Данная мера предоставляет добросовестным участникам оборота товаров возможность поэтапно подготовиться к вводимым требованиям и призвана исключить наличие на рынке немаркированной продукции с установленной даты. Такой подход упрощает осуществление контрольной (надзорной) деятельности в связи с исключением возможности "вуалирования" продукции под немаркированные остатки недобросовестными участниками рынка.

По информации Министерства промышленности и торговли Российской Федерации в отношении товаров легкой промышленности, подлежащих маркировке с 1 апреля 2024 года, "переходный период" по остаткам с учетом возможности работы в добровольном режиме составил более 11 месяцев. При этом постановлением Правительства Российской Федерации от 29 июня 2024 года № 883 было предусмотрено продление с 30 июня 2024 года (включительно) до 14 сентября 2024 года (включительно) возможности реализации немаркированных остатков.

"Переходный период" на введение полноценных требований об обязательной маркировке предметов одежды "третьей волны" составляет более года:

- по 31 июля 2025 года разрешен оборот и вывод из оборота немаркированных остатков "третьей волны";
- по 31 октября 2025 года регистрация остатков в информационной системе маркировки и их маркировка и направление сведений о вводе их в оборот по 30 ноября 2025 года.

Представителем Министерства промышленности и торговли Российской Федерации было отмечено, что в целях оказания поддержки участникам оборота товаров легкой промышленности ежедневно проводятся "открытые микрофоны" и обучающие мероприятия, запущена выделенная линия поддержки для субъектов

малого и среднего предпринимательства, товары легкой промышленности включены в программу Фонда развития промышленности "Внедрение системы мониторинга движения товаров", оператором информационной системы маркировки ООО "Оператор-ЦРПТ" (далее - Оператор) запущена программа развития центров технического обслуживания предприятий розничной торговли, оказывающих услуги по регистрации товаров в информационной системе марикровки со скидкой 50 % и т.д.

Представители предпринимательского сообщества отметили, что бизнес беспокоит то, что в "цепочке" движения импортного товара с таможни на склад, а затем до розничного продавца не обеспечивается сквозная маркировка, полностью не отслеживается объеме "серых" товаров. При этом ответственность, и соответственно, расходы по маркировке, ложатся на предприятия торговли. Кроме того, бизнес беспокоят дополнительные затраты, связанные с приобретением техники, наймом ІТ-специалиста, постановкой программ, восстановлением при перебоях в работе программного продукта через телекоммуникационно - информационную сеть "Интернет".

Участники совещания, обсудив вышеизложенное, рекомендуют:

Министерству промышленности и торговли Российской Федерации обеспечить в "переходный период" введение полноценных требований об обязательной маркировке предметов одежды "третьей волны": до 31 июля 2025 года осуществить оборот и вывод из оборота немаркированных остатков; до 31 октября 2025 года - регистрацию остатков в информационной системе маркировки; до 30 ноября 2025 года - маркировку и направление сведений о вводе их в оборот.

Оператору информационной системы маркировки ООО "Оператор-ЦРПТ" обеспечить реализацию программы компенсации производителям из числа субъектов малого и среднего предпринимательства 50% затрат на комплекты оборудования для маркировки товаров легкой промышленности, подлежащих маркировке с 1 марта 2025 года, и программы развития центров технического обслуживания предприятий розничной торговли, оказывающих услуги по регистрации товаров в информационной системе маркировки со скидкой 50%; расширить действие бесплатных сервисов: системы электронного документооборота «ЭДО Лайт», мобильного приложения «Честный ЗНАК.Бизнес», приложения «Марикровки.Просто».

Министерству промышленности и торговли Российской Федерации и оператору информационной системы маркировки ООО "Оператор-ЦРПТ" совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации расширить региональную географию деятельности центров консультирования по вопросам маркировки товаров для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральной таможенной службе и Министерству внутренних дел Российской Федерации совместно с Генеральной прокуратурой Российской Федерации и Министерством экономического развития Российской Федерации проработать меры по ужесточению контроля за оборотом товаров легкой промышленности во всех звеньях товаропроводящей цепи (оптово-розничных объектах торговли, маркетплейсах).

Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" разработать и реализовать мероприятия по информированию индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере розничной торговли одеждой, обувью и прочими изделиями легкой промышленности, не соответствующей требованиям законодательства о техническом регулировании и о защите прав потребителей.

Председатель комитета

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 37671DDD911EB5FF633A3BE512BEE99E Владелец **Кутепов Андрей Викторович** Действителен с 04.12.2024 по 27.02.2026 А.В. Кутепов